

День дружбы объединил две школы района

Сразу после окончания осенних каникул школы №2 села Чугуевка и села Шумный организовали мероприятие, которого восьмиклассники ждали почти месяц. Волновались и учителя, и ученики обеих школ – впервые ребята одной школы едут учиться в другую. Ученики восьмого класса «Б» школы №2 переживали: как их встретит незнакомая школа, какая она, получится ли совместная учеба с незнакомыми сверстниками? Учителя волновались не меньше своих подопечных.

Школу в Шумном полюбили с первого взгляда

Первые впечатления о школе в Шумном появились у восьмиклассников второй школы едва они вышли из автобуса и подошли к школьному крыльцу: «Надо же, какая необычная!», «Красота!». Это только малая толика всех восхищенных возгласов. Сразу отмечу, что отрицательных отзывов за полдня, проведенных в Шумном, я не слышала. Школьникам и классному руководителю Анне Петровне Кмить было очень приятно, что буквально на пороге школы их уже встречали ее директор Игорь Александрович Кочков и завуч Галина Анатольевна Товтик. Доброжелательность руководства школы позволила гостям быстро освоиться и чувствовать себя как дома.

Пока не прозвенел звонок на первый совместный урок, детям показали школу. Ребята искренне восхищались буквально всем. Красиво и интересно оборудованными холлами, тем, что стены выкрашены в яркие цвета, а информация о школе оформлена на стенде в виде больших цветных карандашей. На втором этаже дети замерли возле фото-музея ветеранов Великой Отечественной войны – жителей села Шумный. А на стенах в коридоре второго этажа завуч школы с гордостью показала фотоработы воспитанников школы, сделанные весьма профессионально. Оказывается, в школе не один год действует фотокружок.

Сложно сказать, что понравилось больше всего. Девочки с легкой завистью говорили, как было бы здорово, если бы в их школе тоже были такие шкафчики, как у старшеклассниц в Шумном: «Это так удобно – можно ходить по школе в сменной обуви и оставлять ее в шкафчике, можно не забирать домой физкультурную форму. А еще у них много зеркал и большие окна в холлах».

Восторг и удивление у детей вызвала школьная столовая.

- Такая большая, светлая. На 24 рубля можно так наестся!

Картофельное пюре бесплатно! А салат из квашенной капусты всего два рубля! А как вкусно все!!! - Здесь все замечательно. Уютно, вкусно, как дома.

Эту фразу: «Как дома» дети еще не раз повторяли, пока были в гостях в Шумненской школе. Сказать, что восьмиклассникам там понравилось – ничего не сказать.

Гостей удивил настоящий теннисный стол на первом этаже. Тут же лежали ракетки, и любой желающий в свободное время мог поиграть. Как только прозвенел звонок, детям представилась возможность посоревноваться; шумненцы явно превосходили чугуевцев в навыках игры в теннис. Это неудивительно, возможность играть в теннис каждый день – этим не каждый школьник может похвастаться.

Но главное заключалось не в том, кто играет лучше, а кто хуже. Одной из целей этой поездки было научить детей свободно общаться в незнакомом коллективе, находить общий язык со сверстниками и в учебе, и в общих занятиях. Ни для кого ни секрет, что в современном обществе реальному общению многие дети предпочитают виртуальное в социальных сетях, в средствах массовой информации неоднократно рассказывалось о проблемах, с этим связанных. Педагоги обеих школ напомнили своим ученикам, что ни один компьютер не заменит друга, дружеское общение в реальности.

Хорошо учиться сейчас модно

Другая важная цель прошедшего мероприятия – показать ребятам из обеих школ, что хорошо учиться, быть активным, всесторонне развитым – это модно. Хороший ученик – это не «ботаник», а интересная и многогранная личность.

В этот день школьники вместе учились географии, алгебре и физкультуре. Учителя отлично подготовились, уроки прошли настолько увлекательно, что отведенное на урок время пролетало совершенно незаметно. На уроке географии, помимо повторения

пройденного на тему рельефа местности, перед учениками была поставлена непростая задача. Школьники разделились на четыре команды, каждая из которых должна была за короткое время разработать и защитить бизнес-проект. Например, в какой части нашей страны они бы открыли промышленное производство, построили завод или санаторий.

Нужно было не просто определить это место на карте, но и рассказать аудитории, почему они сделали такой выбор. Для этого необходимо ориентироваться и в рельефе местности, знать, какими полезными ископаемыми богат регион, насколько конкурентно независимым будет будущее предприятие. Учитель географии Анна Петровна Кмить объясняет, что развитие собственного мнения у ребенка, способности мыслить и творческий подход – это слагаемые успеха в обучении.

Это действительно так, урок пролетел незаметно, два класса работали вместе. Это было не соревнование, а скорее общий проект, в котором дети могли учиться друг у друга, проявить лидерские качества и, конечно, показать свои знания в изучаемом предмете.

Педагог – профессия нескучных, талантливых и доброжелательных

Но, говоря об этом, было бы неправильно умолчать о самих педагогах. Точнее, о профессии педагога. Сейчас не многие выпускники мечтают связать свою взрослую жизнь со школой, жить проблемами чужих детей, думать о них, как о своих собственных. Можно с уверенностью сказать, что проведенная на базе Шумненской школы совместная учеба восьмиклассников позволила детям по-новому взглянуть на профессию учителя.

С какой гордостью чугуевские школьники наблюдали, что ученикам из Шумного нравится их педагог, слушали их восхищенные отзывы... Именно такие уроки делают профессию учителя интересной для будущих выпускников. Восьмиклассникам из Чугуевки учителя из Шумного тоже очень понравились. Наверное, лучшей наградой для педагогического коллектива Шумненской школы будут слова чугуевских школьников: «Я хотел бы здесь учиться!».

Полдня пролетели незаметно, дети двух школ не хотели рас-



Урок математики



Урок географии



Совместная работа над географическим проектом

ставаться. А это значит, что День дружбы, задуманный и проведенный педагогами, удался, все получилось. Чугуевские восьмиклассники возвращались домой с надеждой, что еще раз смогут посетить школу, которая им так понравилась. А школьники из Шумного с

нетерпением ждут приглашения в школу №2. И дети, и педагоги едины во мнении, что подобные акции необходимы как самим школьникам, так и учителям.

Елена КАЛЕНСКАЯ.
Фото автора.



Музей шумненцев - стенд ветеранов Великой Отечественной войны



На уроке физкультуры



Педагоги едины во мнении: подобные акции необходимы и школьникам, и учителям